

2021- 2022

根据教育部《高等学校学术委员会规程》（教育部令第35号）的文件要求，结合《嵩山少林武术职业学院学术委员会章程》文件精神及相关规定，本年度学院学术委员会按照院党委的总体部署，围绕学院重点工作，认真履行学术评价、学术咨询、学术决策职能作用，并结合疫情防控需要，适时采用线上、线下、通讯评议等多种形式认真履行自己的工作职责，在学院战略规划、科研发展、专业建设、学科建设、职称评审等方面发挥主导作用，持续发扬学术民主，提高学院学术水平，进一步促进学院学术事业的发展，为学院升本工作建言献策。

一、筹备学术委员会委员换届工作

根据《嵩山少林武术职业学院学术委员会章程》，因受疫情等大环境的影响，原定的学术委员会换届工作暂缓进行，上一届学术委员会成员按照既定的工作职责履行工作任务，同时就下一届学术委员会成员进行了遴选，确定了新一届学术委员会成员名单（暂定）。

二、做好校级教科研项目的申报和结项工作

学术委员会顺利完成2020年度校级教科研项目的结项、2021年度校级科研项目的立项工作。经学术委员会审议、评定，我院2020年度校级教科研项目共立项21项，其中按期结项13项，暂缓结项5项，延期结项1项，不予结项2项；2021年度校级科研项目立项17项。

三、加强日常管理，组织完成了各类课题立项、结项工作及各项社科成果评奖工作

院学术委员会组织完成了河南省教育厅人文社会科学、教学科学“十四五”规划、河南省高等学校重点科研项目等省厅级项目的申报推荐工作以及省市社科联等科研项目的结项工作。同时，完成了本学年各级别和类别的优秀成果评选工作。在院领导的正确领导下，院学术委员会积极发挥其职能和作用，通过公平、客观的评议，推荐高质量的科研项目和优秀成果，本学年科研质量较往年有了大幅提高。教育厅人文社科项目和河南省高校重点科研项目等高级别项目的立项率达到100%，分别立了6项和5项，达到历年最高。

四、积极组织筹建少林武术标准化技术委员会

2021年7月，学院与河南工业大学联合申报的郑州市少林武术标准化技术委员会经郑州市市场监督管理局批准成立。学院学术委员会立足新阶段，面向实际需求，结合学院发展定位，结合学校和学科建设的近期中期远期目标，为少林武术标准委员会的成立与近期工作提出意见建议。在学术委员会的组织带领下，学院申报的《少林武术标准体系》、《少林武术专用术语》、《简化少林拳动作技术规范》、《少林武术执教人员通用技术要求》、《少林武术散打竞赛规则》、《少林武术套路竞赛规则》等六项标准获批立项，学院正在为少林武术标准化建设做出积极贡献。

五、完成本年度学院职称评审的审核工作

根据学院职称评审工作安排，院学术委员会严格按照学院职称评审文件规定，根据最近职称评审文件，本着公开、公平、公正、客观和科学的原则，对于学院本年度职称评审人员的材料进行严格的审查，以保证职称评审工作的公正和顺利完成。

六、加强学风建设，努力营造良好科研氛围

学风建设作为院学术委员的工作重点之一，一直都常抓不懈。在院学术委员会的倡导下，学校深入开展学风调研，认真梳理有关问题，有的放矢地抓实各项工作，将学风建设落到实处。此外，学院学术委员会充分发挥专家学者的学术专业优势，对师德师风建设进行规划、咨询建议和总结。在科学研究和教学活动中，教育全校师生遵守国家相关法律、法规和社会公德，实事求是，尊重科学，严谨治学，坚守诚信，保持学术道德操守。深入贯彻《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》的重要精神，深刻领会习近平总书记关于哲学社科的的指示，积极深入学习习近平总书记系列讲话精神，深入推进科学道德学风建设教育工作。